

每周新闻人物 (2014年5月12-5月18日)

宋卫平作别绿城 融创孙宏斌成接班人

易主的消息传出两天后,绿城中国创始宋卫平5月17日发表公开信进行回应。他称,之所以转让股权,是因为老搭档寿柏年已过花甲,“出于退休的需要”。

选择退出

记者在绿城中国的官网首页看到,这封《宋卫平董事长致谢及答复》的感谢信主要对股权转让的原因进行了回应:“股权转让的决定,首先来自于退休的需要。不是我,是我的兄长、同学寿柏年。他今年已过花甲。权衡再三,老兄弟共进退吧……我们选择相信融创……”

宋卫平表示,绿城集团副董事长兼总裁寿柏年今年已过花甲。绿城二十年,寿柏年担任重要角色,让绿城上市,扶公司度过调控关,在资金线上呕心沥血……如果不下火线,他就要继续面对超强度的工作量。“权衡再三,老兄弟共进退吧,把这份工作交给比我们更有斗志,更有激情,也更有能力的人去做。”宋卫平说。

对整个房地产行业,宋卫平流露出倦意:“这些年,只看到越来越多的束缚,未能有喘息之机。”绿城在行业的惨淡中没有得以幸免,不少城市被限制的客户太多,很多楼盘成为难以消化的库存。

对于未来的规划,宋卫平表示他将专心从事代建、养老和现代农业。他表示,自己并非远离绿城,仍有坚守的义务。“对于房产的品质,服务的品质,我还会以我的责任、能力去担当。”

同日,融创董事长孙宏斌在其微博上首次回应“融创收购绿城股份”传闻。孙宏斌称,“宋卫平、寿柏年转让股权给融创,是选择接班人。”

15日上午融创、绿城双双停牌。下午,融创中国发布公告称,公司正与宋卫平、夏一波及寿柏年就建议向其各自的受控制公司收购绿城中国已发行股本不超过30%的权益进行磋商。同一时间,绿城中国也发布了内容相似的公告。

或专注代建领域

尽管宋卫平在转让股权后,将不再打理绿城日常事务,但他并不会离开地产江湖。

延伸阅读

收购绿城足球举棋未定 马云发帖问计网民

杭州绿城老总宋卫平日前在接受媒体采访时表示,阿里巴巴将收购绿城足球49%的股份,成为绿城足球第二大股东。5月17日下午,阿里巴巴董事会主席马云通过即时通讯工具“来往”发帖,并以大学时踢球摆乌龙的故事对此事进行了回应,称“难道大家真的希望我再出来摆一次乌龙?”

15日,绿城中国停牌。有媒体报道称绿城中国股权将出现大变化,阿里巴巴高管将



宋卫平



孙宏斌

“我并非远离绿城,我仍有坚守的义务。对于房产的品质,服务的品质,我还会以我的责任、能力去担当,这一点,请大家放心!我也有自己继续努力的方向:做代建,做养老,做现代农业……我将比过去更能集中自己的精力,在卸下重担的同时,把全身心投入到其他有价值的事业中去。”

据记者了解,对追求品质理想的宋卫平来说,代建也许才是推广其住宅品质梦想的最终归宿。去年8月,绿城集团曾公布,截至2013年7月底,绿城已签约代建项目80个,占地面积超过1100万平方米,总计建筑面积超过1600万平方米,预估项目总可售金额超过1300亿元。

如果这个势头能够继续保持,未能在房地产市场实现行业第一的宋卫平,却极有可能在代建板块实现“天下第一”。而宋卫平造高品质住宅的梦想,也可以通过代建在全国范围内实现。

在业界眼里,以“制片人”的角色出现在地产江湖的宋卫平,也许将给行业带来一场革新风暴。

豪宅开发商面临选择

其实,宋卫平萌生退意早有端倪。2008年,受全球金融危机影响,一向以高举债、高端盘著称的绿城中国就差点命悬一线。2011年,受限购等政策影响,绿城再次遭遇危机。彼时,宋卫平曾高调抛出三步走的说法。即先努力卖房,不行卖项目,大不了一降(即“降价”)到底,退出房地产。

随后,宋卫平三步走战略落地,引入融创中国,将众多项目打包出售给双方合作的融绿公司,再以股权出让方式引入九龙仓。2013年,在销售方面能征善战的融创确实为绿城产品打开了销路,并大刀阔斧地进行拿地。根据绿城年报,去年绿城销售总额651亿元,同比增长19.2%,完成年初所定全面销售目标的118.4%。

但即便如此,也并没有改变宋卫平的退意。有消息称,就在公告发布当天,绿城正在杭州举行半月营销会议,作为公司董事长的宋卫平感慨,“从绝大多数角度来讲,把这个公司卖掉是最好的选择。”继而又说,和绿城相比,融创更会做营销。

对此,有绿城物业的购置者认为,“宋老板(宋卫平)必将欠下几乎所有绿城业主一笔情债”,因为他曾经把做中国最有品质的物业,作为人生的最高价值,并践行之。

球队,马云将成为球队的“二老板”。

记者随后就此事分别向阿里巴巴集团和杭州绿城足球俱乐部进行求证,阿里巴巴方面表示对外界传言不予回应,而绿城俱乐部相关工作人员则表示,球队没有听到任何被收购的风声。

17日下午,马云通过“来往”发帖向自己的120万粉丝求助,在这篇征询粉丝的意见帖中,马云回忆了大学时一次踢足球比赛的经历,并称“我对足球兴趣一直不大,连比赛规则也总搞不清楚,但由于外语系男生物,我被紧急拉了壮丁。”

这次被迫参加的足球比赛并没有给马云留下美好的回忆,他将球踢进自家大门之后被教练呵斥,“马云,你给我下来了!你不走,我走!”对于这段经历,马云颇为自嘲地

而理性的专业人士却表示,宋卫平此时选择退出绿城确是最好的结局。“房地产市场波动不断,这对于消费群体主要是投资客的高端物业开发商来说,无疑是很艰难的。有些企业正在向市场妥协,比如降价,比如调整产品结构。而宋卫平一向专注产品,让他妥协是很难的。”亿翰智库董事长陈啸天表示。未来,或许还将有更多豪宅开发商面临选择。这才是绿城易主事件带给市场更深远的影响。

(综合报道)

相关链接

绿城的资金困顿之路

2011年12月29日,绿城中国以10.4亿元向SOHO中国出售地王项目“外滩国际金融中心8-1地块”10%的股份

2012年1月5日,绿城以5100万元向融创出售湖滨置业51%的股权

2012年6月8日,绿城宣布以51亿元港币向九龙仓转让24.6%的股权

2012年6月22日,绿城与融创宣布成立上海融创绿城控股有限公司,双方各持股50%

说,自己就是当年带领外语系0:7惨败的带头大哥。

对于足球,马云坦承兴趣一直不大,也不懂足球,在他看来,看人纠结足球才是最大的乐趣。很多人之所以对马云收购绿城足球颇感兴趣,无疑是看中了马云手上强大的金元实力,而马云的一番表态恐怕要让这些球迷们失望了,“我明白光凭为国争光的豪气是进不了世界杯的。我更确信光靠金钱是肯定堆不出世界级的球队”。

“难道大家真的希望我再出来摆一次乌龙?”对于收购绿城足球的传闻,马云的态度更像是向粉丝问计。业内人士表示,马云收购绿城足球事实上也并非空穴来风,只是目前周围的人反对较多,所以他仍在考虑之中。

(夏亮 章苒)

代经营方式显示出强劲的发展势头。

熊校军表示,如今,像烤功夫自助涮烤吧这样的中式快餐新兴品牌,在市场中得到了巨大的发展空间,旗下投资合作伙伴,已经达到了百家店铺的关口,烤功夫要在2015年之前拓展全国市场,在实力与影响力达到顶点时顺理成章实现上市,同时以标准化、系统化、国际化、现代化的中国餐饮形象走上世界舞台。

(梁英)

中式快餐“烤功夫”携手天鹰资本谋划上市

近日,天鹰资本执行合伙人迟景朝与知名中式快餐连锁品牌“烤功夫”创始人熊校军在京签订战略合作协议。通过此次合作,烤功夫有望借助天鹰资本雄厚资金实力提前完成上市计划。

“中国梦·财富梦——2014烤功夫大中华区VIP门店招募会”近日在北京举行。此次招募会云集了门店运营、品牌营销、资本对接和连锁管理领域的资深专家。中创永信食品科学研究院院长程栋梁介绍了全新

全托式模式:即可由合作商授权,将VIP店的全部经营打包给金牌运营团队打理,且首次提出保收益承诺。

与会者认为,我国目前中式快餐业还处在初级阶段向中级阶段转换期,在工业化生产、标准化操作、科学化管理、连锁化经营、规范化程度,以及资源、实力和技术等,还一时难以与洋快餐相提并论。为了适应这一变化,我国快餐业和集团经营、网络营销、中心厨房、集中采购、统一配送等现

13位院士福建“坐诊”为企业“开方抓药”

■ 胡苏

近日,13位中国工程院院士在福建省发改委参加“中国·海峡项目成果交易会”现代农业院士专场对接会,为企业的科技难题“开方抓药”。

此次专场对接会由中国工程院二局、福建省发改委、省科协等部门联合举办,共吸引了68家企业和福建省内16家科研机构参与对接。

福建农林大学菌草研究所所长林占熲研究员,潜心研究菌草培植及综合利用技术30多年,将菌草技术传播到世界90多个国家。但堪称“菌草之父”的林占熲也有自己的烦恼。他在院士对接会上说,菌草草料含水量达到70%至80%,能否通过设备和技术改进,在收割时将草料水分挤出以利于焚烧发电,另一方面挤出的水分还可作为肥料回流草场。

林占熲的问题很快得到院士的回应。

南京林业大学教授张齐生院士认为,以现在机械设计和制造能力,降低草料水分在技术上可以得到解决,同时将挤出的水分作为肥料回流,也是很好的设想。

此次到福建参加对接会的13名院士,全部来自中国工程院农业学部。院士们带来的高端智力资源,使当地农业企业如获至宝。“院士的建议一针见血,对我们启发太大了。”练家香土特产有限公司质量负责人饶春添一边向微生物工程专家李玉院士咨询,一边记下了院士的联系方式。

来自福建武平的练家香公司是一家农业科技企业,专业将灵芝深加工为茶产品和新型饮料。在对接会上,他们围住李玉院士

遗失启事

代宇洪的五菱宏光汽车于2014年5月18日晚被盗,车牌号:川AHQ209,

发动机号UD52520065。特此声明。

老总话道

分享

■ 文/刘鹏凯 画/何兵



1.春节刚过,我就和营销员去了安徽。当晚,经销商陈老板为我们接风,我们边喝边聊,说着说着,就说到了品牌总经销这个问题上。



2.让一个经销商垄断一个地区的市场,确实是件棘手的事。尊重大客户是必要的,可要其他几个经销商让出市场,又等于用刀子割肉,谁不心疼呢?



3.“陈老板,这瓶中酒咱们几个分了。”我起身将五只酒杯抓到一起,第一杯倒得很多,第二杯少了点,这样逐渐递减,到最后一杯几乎没有了。“倒酒人最后端怀,这是分配原则。”精明的陈老板一把端过那只倒得最少的杯子。



4.我连忙接住:“你这是孔融让梨呀?做生意你也这样吗?要不你分我挑?”“那也行,那也行……”真不亏是生意人,眼睛是杆秤,陈老板酒倒得真有水平,误差不超过头发丝儿。



5.“陈老板啊,这瓶中还有一点酒呢!”我抓过酒瓶:“这酒如同咱们黑松林的地区总经销,最后我来搞定了。”我故意将剩余的酒全部倒入了第一个杯中,并将其他四只酒杯中的酒都往第一个杯中倒上一点点。



6.我将第一只酒杯双手递给陈老板:“这是你的,其他几个经销商照旧,大家都有口酒喝喝,可以吗?”经销商们皆大欢喜一起举起了手中的酒杯。

(作者刘鹏凯系江苏黑松林粘合剂有限公司董事长)